

寒门学子休学侍母，孝行感动网友

“妈妈要走了，我无法改变这个现实，只想用我的爱，减缓她的痛苦。”“功课以后可以补，但报恩却不能补，毕竟妈妈的生命只有一次。”
——湖北文理学院学生程威

11月2日，湖北文理学院90后大学生程威和少数知情的同学、网友一道，含泪悄然送别了自己的母亲。但他“打工救母”、“带母上学”、“休学侍母”的孝行，依然在网络上流传，感动着数万网友。

坚忍不拔，寒门学子背母上学

1992年9月30日，程威出生在湖北襄阳谷城县盛康镇一个小山村。为了挣钱养家，他父亲远赴山西煤矿打工。不幸的是，在程威5岁那年，他的父亲在煤矿塌方中遇难。

父亲离世不久，一场暴雨又将家里的土屋浇成危房。24岁的母亲王小红和年幼的程威只能租房或寄住在亲戚家。

2001年，为了供程威上学，母亲只身前往武汉打工，9岁的程威独自一人住在镇上租房子上学。

但祸不单行。2010年10月，在武汉打工的王小红感觉四肢无力，检查显示，她患了宫颈癌，但癌细胞尚未扩散，需要立即手术。

考虑到程威即将高考，又多想

挣些钱，王小红拒绝手术，坚持打工。两个月后，王小红的病情加重，只好返回谷城，住院治疗，并向程威隐瞒了病情。

从亲戚口中追问到母亲住院的缘由后，程威不敢相信，他赶到医院，抱着妈妈号啕大哭：“妈妈，你不要担心”，“我已经长大了”，“一切有我，一切有我”。

2011年高考后，程威经人介绍，前往安徽打工做搬运，每天能挣100元左右。

收到湖北文理学院入学通知书后，程威到校办完入学手续和助学贷款后，他在学校附近租了一间房，把妈妈“背”了过来，边上学边打工照顾妈妈。

乐观向上，自强男儿休学侍母

在学校里，程威是一个热情开朗、落落大方的大学生。“程威很爱帮助同学，也爱学习，总能看见他埋头苦读，特勤奋”，“程威经常来宿舍问我们要不要做兼职”……在老师和同学的眼中，他品学兼优。

开学一年多，无人觉察到他肩上的重担和家庭困难。

一个月前，王小红复诊后，医生告诉程威，治疗已经难以起到作用，基本处于临终关怀阶段，建议他将母亲带回老家，度过最后的时光。

程威决定，暂停学业，休学回老家陪母亲走完她人生的最后一程。

“妈妈要走了，我无法改变这个现实，只想用我的爱，减缓她的痛苦。”“功课以后可以补，但报恩却不能补，毕竟妈妈的生命只有一次。”在母亲生病的600多个日日夜夜，程威备感亲恩的珍贵。

“他对母亲的感恩与守候，诠释了一个好男儿的仁孝与担当。”说起程威的自立与自强，同学们无不钦佩有加：年仅20岁的程威，在肩负

如此重担的时候，从未放弃过学习，从未吝啬过微笑，从未抱怨过人生。

然而，面对困扰母亲的病魔，外表坚强的程威也难掩自己内心的软弱与无助。

他每天早上5点起床，准备一天的饭菜，放到母亲旁边。喂母亲吃完早饭后，他赶到县城的肯德基打工，中午又赶回家喂母亲吃午饭、伺候她上厕所，洗好碗筷后，再返回县城上班。

人病了，心情就差，程威常常被母亲责骂，比如说他炒菜的油少，不好吃。多数时候，程威都会保持笑脸，哄妈妈开心。有时候觉得委屈，他会找一个无人的角落痛哭一场，调整好心情后，再用最佳的状态面对母亲。

母亲的肾功能不好，身体无法排毒，全身经常性浮肿。程威就买来活络油，每天为母亲擦拭按摩……“对母亲的病，医生也无能为力，我也只能尽可能地让她舒服一点儿，让她心情好点儿。”程威说。



程威照顾患病的母亲。

爱心传递，社会各界献真情

在得知程威的感人事迹后，学校领导多次要求各相关部门加大对程威的帮扶力度，加强对他的学习辅导，给予他更多的关爱。

程威的事在网上引起强烈反响。来自全国各地的网友、社会团体慷慨解囊，传递爱心。

爱的暖流不断涌向程威母子。盛康镇镇长刘凯为程威送上4000元慰问金，并承诺解决程威大学期间的学费和生活费；在镇里的帮助下，王小红住进了镇卫生院，医疗和住宿条件得到明显改善，且住院费全免。湖北文理学院陆续为程威送去捐款2万余元，助学金4000元，贫困生资助金2000元，承诺减免程威的学费并为其打工提供帮助。

10月29日，躺在病床上的王小红异常虚弱，但她还是吃力地告诉记者，希望程威成一个对社会有用的人。

自11月1日17时医生下达病危通知书到19时10分母亲安详地闭上双眼，泪流满面的程威始终抱着母亲，并用脸紧贴母亲的发梢，不断地跟母亲说话：“妈，我知道你在听我说话”，“妈，我长大了，什么事情都能应付”，“妈，你不必为我操心，你放心，对我有恩的人，我都会记着……”

办完母亲的丧事后，程威说，他会回学校继续学习，以后还要争取读研究生。他表示，自己还会努力打工，把好心人捐给妈妈治病的钱一笔笔还给人家，有朝一日他会拿出同样数目的钱捐给爱心基金。（据新华社）

宁波街头“四女救老”寻恩引发“爱的搜索”

浙江宁波一名老人遭遇车祸，一时间生命垂危，好在路过的四位姑娘联手急救，“四女救老”的温情为老人赢得了关键的抢救时间。老人获救后，家属向各方发出“寻人启事”，搜寻四位消失在人群中“的好姑娘”，又引发了一场对善良和温暖的“爱的搜索”。

10月1日上午，69岁的宁波市民李金国在骑着电动车回家的路上与一辆公交车迎面相撞，连人带车被撞翻在地，头部受伤，不省人事。这时，四名姑娘出现在了事故现场。从现场监控画面中可以看到，四位姑娘挤进事故现场之后就立即蹲在老人四周，两人托住老人的头部，用纸巾止血，一人双手交叠，一刻不停地按压老人心脏，另外一人做监护，四人互相配合、分工合作，直到4分钟后救护车到达。正是这关键的4分钟“联手急救”，为老人赢得了关键的抢救时间。

治疗近一个月后，被救老人的意识慢慢恢复，想让家人找到四位姑娘以表感谢，却发现如大海捞针。老人的亲属裘美英联系了当地交警大队和地方媒体，希望借助社会的力量找到四位“好姑娘”。

随着四位姑娘现场救人的照片在媒体上登出，“四姑娘救助老人却悄然离去”的故事传开了，在网上引来数千次转发。有人认出了照片上的两位姑娘：为老人做心脏按压的是宁波鄞州人民医院的护士小刘，托住老人头部的红衣姑娘是某服饰店的营业员褚伟娟。此后，第三个“好姑娘”王赛珍也被找到了，但第四个姑娘一直没有被找到。

“寻找四名好姑娘”的信息在网络上持续发酵，引来了众多网友的转发和热议。网友“地球村游客”说：“好人还是不少的，这四位姑娘救护伤者的爱心、勇气、智慧和决心，确实感人”。网友“人人丛”说，人们寻找的不仅仅是她们的名字，还是四个姑娘难得的爱心、真诚与善良。（据新华社）

为推介旅游

官员扮“稻草鸟叔”大跳《江南 style》



张家界版《江南 style》中，郑亚平身披稻草。

韩国神曲《江南 style》风靡全球。日前，湖南省张家界市旅游局58岁的正处级调研员郑亚平披上稻草，在张家界版《江南 style》中客串了一把。

根据微博流传的一张照片，一位赤裸身体、披着稻草的眼镜大叔，正在电梯中扭着身子，身下是一名正在唱歌的穿西装男子。这位身披稻草的，就是58岁的张家界市旅游局调研员郑亚平。

郑亚平的身份和他的扮相，很快就吸引了网友关注。他说：“我是在跳茅古斯舞。这是张家界土家族的舞蹈，要求身穿稻草，光着膀子赤着腿。”郑亚平说，化身“稻草人”表演是他宣传张家界的自发行为。对于网上的热议，郑亚平认为，每个张家界人都有义务宣传家乡，如果能为宣传民族文化做点事，“挨骂”也是值得的。（据《南方都市报》）

中国夜景卫星图，江苏山东最亮

网友调侃是学生在上晚自习

近日，一张“卫星拍摄最新中国夜景图”走红网络，北京、山东、江苏等地在夜里灯光集中，十分耀眼，而江苏、山东也成了网友们调侃的热点，戏称两省大亮全因“学生刚刚开始上晚自习”。

夜景卫星图江苏亮“瞎”了那是“学生们在上晚自习”

不少媒体官方微博转发这张“卫星拍摄最新中国夜景图”，还附带一句“江苏的学生刚刚开始上晚自习”，而图中江苏的确比其他地方都要“亮”得多。据网友描述，这个“夜景图”其实是卫星拍摄的“夜间灯光分布图”，虽然黑糊糊一片，但依然能从图上浅灰色的轮廓线轻松看出是中国的地图。里面包括了我国

大部分省市，除了人烟稀少的西南地区外，剩余区域都被许多亮点占领，沿海一些城市的光点因为太过密集，连成了大块圆点状，而中部的小光点则连成了网。北京、山东、江苏、四川、广东等人口密集的省市都被大片的光点覆盖，而江浙沪交集处的灯光最为闪亮，其中江苏的“贡献”最大，密集的灯光甚至从苏南绵延至苏中地区，引来众多网友感叹：“江苏真是亮‘瞎’了！”

“全国教育看江苏”这句话在互联网上经久不衰，再加上各种升学考试中被奉为“神级”的山东学生，这张“夜景图”又被网友们赋予了新含义，众多转发这张图的网友都会跟着附带一句“江苏的学生刚开始上晚自习”或者“山东的学生还没有下晚自习”，来解释两省的灯

特别亮的“真相”。

美国拍摄卫星图研究各国电灯变化情况

11月3日，记者在美国国家海洋和大气管理局(NOAA)的官方网站上找到一组“世界可再生能源和灯光”卫星图，也就是网上流传的“中国夜景卫星图”的原图。主要用于展示从1992年到2009年这17年中，人类在夜间使用电灯的变化情况。NOAA分析认为，发展中国家的用电量与GDP挂钩，对于中国这部分的卫星图，NOAA则介绍说：“（在这17年里）中国的用电量增长了两倍多，GDP却增长了4倍。”

（据《现代快报》）